

Организация подготовки обучающихся к участию во ВсОШ: управленческий аспект. Опыт МОУ «Гимназия № 1».

В Гимназии с 2017 г. реализуется программа «Одаренные дети», важной частью которой является организация подготовки учащихся к участию во Всероссийской олимпиаде школьников.

Подготовка к этапам ВСОШ различного уровня организуется в Гимназии **по нескольким направлениям:**

- работа на уроке (включение нестандартных дифференцированных заданий);
- внеурочная деятельность (на индивидуальных и групповых занятиях с преобладанием заданий повышенного уровня сложности, на занятиях научного общества учителей и учеников);
- самоподготовка (чтение научной и научно-популярной литературы, самостоятельное решение задач, поиск информации в Интернете и т.д.);
- работа с родителями (через индивидуальные беседы, родительские собрания).

Главная задача управленца: создание благоприятных условий (материальных и кадровых) для работы с одаренными детьми, проявляющими интерес к ВСОШ.

Научно-организационное управление:

1) **создание банка данных** одарённых детей на основе диагностики, проводимой психологом ежегодно;

2) **привлечение ресурсов:** *внутренних* (индивидуальную работу с потенциальными призёрами и победителями ведут учителя, прошедшие ПК по работе с одарёнными детьми, учителя высшей категории), и *внешних:* с учащимися проводят занятия преподаватели НИ ТГУ (очно и дистанционно), ребята участвуют в занятиях Центра олимпиадной подготовки ОГБУ «РЦРО», не раз выезжали на их смены в г. Томск; также дети готовятся к Олимпиаде при помощи Интернет-ресурсов: сайты «РусОлимп» (архивы заданий); «Сириус», «Олимпиада.ру», «Олимп Югры» (тренажёры по предметам ВСОШ) и т.п.



Мотивационно-целевое управление:

повышение мотивации (стимулирование/поощрение) как одарённых учащихся, так и самих учителей.

Для учащихся: подарки и денежные премии, «5» по соответствующему предмету, награждение дипломами и грамотами, также призёры и победители ВСОШ поощряются участием в очных олимпиадных сменах ОГБУ «РЦРО», размещение информации на сайте, стенде Гимназии и в социальных сетях.



Учителя получают благодарности и дипломы, денежные премии, поездки в «Сириус» и на очные олимпиадные смены ОГБУ «РЦРО», повышение квалификации, выдвижение кандидатур на награждение Почётными грамотами и Благодарностями различных уровней, размещение информации на сайте и в социальных сетях.

К следующему учебному году планируется запуск элективных курсов олимпиадной подготовки по всем направлениям: гуманитарному, филологическому, естественнонаучному.

*Курицына К.С.,
заместитель директора по УВР,
координатор направления «Одаренные дети»,
школьный координатор ВСОШ*